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дитися виховна робота, спрямована на запобігання пожежам від дитячих 

пустощів з вогнем і виховання у дітей бережливого ставлення до націона-

льного багатства, а також набуття навичок особистої безпеки в разі виник-

нення пожежі. 
Навчально-виховна робота з дітьми дошкільного віку проводиться 

згідно з вимогами базового компонента дошкільної освіти і спрямовується 

на формування достатнього та необхідного рівня знань і умінь дитини для 

безпечного перебування в навколишньому середовищі, елементарних норм 

поведінки у надзвичайних ситуаціях і запобігання пожежам від дитячих 

пустощів з вогнем. 
Для поліпшення якості навчально-виховної роботи з дітьми з питань 

особистої безпеки, захисту життя та норм поведінки у надзвичайних ситуа-

ціях у дошкільних навчальних закладах проводиться щороку Тиждень без-

пеки дитини. 
Навчання дітей дошкільного віку, учнів та студентів здійснюється 

під час освітнього процесу за рахунок коштів, передбачених для фінансу-

вання  закладів освіти.  
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За сучасною концепцією ООН існує «проблема контамінації харчових 

продуктів, яка є викликом для всього людства» [1]. «Контамінація» – це шкі-

дливий розвиток колоній мікроорганізмів у матеріалі при його зберіганні. Це 

призводить до втрат 1,3 млрд. т. харчової продукції за рік або 30 % від обся-

гів її виробництва. Вказані дані не враховують втрати сіна, комбікорму та 

інших кормів, які теж є опосередкованими продуктами в ланцюзі живлення 
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людини. Розповсюдження мікроорганізмів у рослинних матеріалах, крім їх 

псування, викликає можливість мікробіологічного самозаймання з наступним 

виникненням пожежі або вибуху [2]. Розвиток таких аварійних ситуацій є 

наслідком накопичення теплоти екзотермічного процесу життєдіяльності 

мікроорганізмів у шарі рослинного матеріалу, наприклад, при зберігання зер-

на, сіна, торфу. За температур середовища 65–75 о
С більшість мікроорганіз-

мів гине, але при цьому ініціюються наступні екзотермічні процеси та пода-

льше збільшення температури. 
Стосовно поняття «самозаймання» зауважимо, що сучасний ДСТУ 

2272-2006 [4] надає незрозуміле його тлумачення, що походить від спроби пе-

рекладу російської термінології: самозагоряння – загоряння внаслідок самонаг-

рівання, самозаймання – займання внаслідок самонагрівання. Тому нами при-

йнято до користування іншу систему понять для позначення самовільного ви-

никнення горіння [5]: самозапалювання – самовільне ініціювання горіння пев-

ними процесами у горючій системі; його поділяємо на самоспалахування – са-

мовільне виникнення горіння у всій повітряній системі та самозагоряння – са-

мовільне утворення у твердій речовині розжареного осередку, яке теж поділяє-

мо на самозаймання – як самозагоряння з виникненням полум’яного горіння та 

саможевріння – як самозагоряння без полум’яного горіння. 
Для зменшення інтенсивності або припинення життєдіяльності мікроор-

ганізмів у рослинних матеріалах застосовують хімічну або радіаційну дезінфе-

кцію. Але хімічна обробка з наступним технологічним витримування для мож-

ливості харчового використання потребує до 45 днів технологічного процесу з 

ефективністю близько 50 %; радіаційне знезараження може забезпечити 100 % 

знищення мікроорганізмів за часу витримки до вживання – 1 доба. 
Радіаційну обробку проводять шляхом застосування іонізуючих ви-

промінювань. Використовують β-, γ-, та рентгенівське випромінювання, які 

утворюють прискорювачами електронів, рентгенівськими джерелами (з 

енергією до 10 МеВ), нестабільними ізотопами хімічних елементів, дозво-

лених міжнародним стандартом [3] та розташованих у герметичних стале-

вих капсулах. Речовини після такої обробки позначають логотипом 

«Radura-logo». Дезінфекцію рослинних матеріалів здійснюють опромінен-

ням з енергією, яка забезпечує розщеплення ДНК мікроорганізмів, але не 

знижує споживної якості обробленої продукції та не перетворює її на радіо-

активну. Опромінення прискореними електронами не перетворює речовини 

на радіоактивні, оскільки електрон не має достатньої енергії для руйнуван-

ня ядра атома. На Україні контроль обігу джерел іонізуючого випроміню-

вання здійснюється підприємством «Радон». У промисловості використо-

вують γ-установки з різним зарядом певного ізотопу (частіше 
60

Со), 0,15–

110 ПБк. Джерелами іонізуючого випромінювання можуть бути також раді-

аційно-активні відходи або поверхні, що мають наведену радіоактивність. 
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Для припинення розвитку мікроорганізмів у рослинних матеріалах, 

забезпечення знезараження та подовження строків зберігання достатньо доз 

γ-опромінювання до 10 кГр. Це припинить або попередить розвиток мікро-

біологічного самозаймання. Дані дози іонізуючого випромінювання не пе-

ретворюють матеріал на небезпечний для людей та довкілля, тому можуть 

бути застосовані для зниження ймовірності самозаймання. Попередження 

самозаймання матеріалів, у яких можлива життєдіяльність мікроорганізмів, 

доцільно здійснювати шляхом радіаційної обробки на стадіях складування 

або перевантаження. Бункери та силоси для зберігання сіна, зерна, комбіко-

рму та торфу можливо обладнати стаціонарними опромінювачами меншої 

потужності для безперервної радіаційної обробки. Для одноразової обробки 

торфу або майданчиків побутових відходів (як для нехарчових середовищ) 

для попередження мікробіологічного самозаймання можна використовува-

ти дози радаптерізаціі – до 50 кГр. 
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